
       

 

 

 

It’s a reimbursement program for Connecticut renters who are elderly or totally disabled, and   
whose incomes do not exceed certain limits.  Persons renting an apartment or room, or living in    
cooperative housing or a mobile home may be eligible for this program.  Renters’ rebate can be       
up to $900 for married couples and up to $700 for single persons.  The renters’ rebate amount is 

based on a graduated income scale and amount of rent and utility payments made in the                 
calendar year prior to the year in which the renter applies.   

 
*If you are legally married then must do application together, if you are legally separated or divorced                                                     

then you must do application individually. 
 

Appointments can be made from April 1st-September 30th by calling                                                      
203-630-4708, 203‐237‐0066 or 203-630-4273                                                                                                                 

Meriden Senior Center 
Renters’ Rebate Office-Lower level of the Senior Center 

22 West Main Street 
*Rebate checks will be sent out NO Earlier than November 30, 2024. Your check should arrive by December 20, 

2024.   There’s no longer a provision to request an extension of time to file  due  to a medical condition. 

 

   

 

 If you receive regular Social Security income-provide us with your 1099 form from 2023

 If you receive SSI ‐ bring a letter from Social Security which clearly states your total 2023 
income.  Call 1‐800‐772‐1213 to request this document if you do not have it. 

 If you are younger than 65 and you have a disability ‐ you MUST bring proof of disability 
from the Social Security Administration. 

 Proof of any other of 2023 income (pension, employment, interest, dividends, etc.) 

 A copy of the 2023 Income Tax Return signed and submitted to the IRS                                    
(if you filed one with the IRS). 

 Proof of all 2023 rent payments (rent receipts for each month in 2023 signed by landlord 
or rent ledgers from housing complex.) 

 Proof of all 2023 utility payments; i.e. electric, gas, oil, and water            
*bring a full year print out from Eversource etc. for 2023 

Must have all documents to complete application! 

New Renters’ Rebate Income Guidelines 

Applicant’s qualifying income in the calendar year 
2023 must not exceed $43,800 if unmarried, or 

$53,400 if married 



       

 

 

 
Es un programa de reembolso para los locatarios de Connecticut de edad avanzada  

o con una discapacidad total y cuyos ingresos no superan determinados límites. Las personas         
que rentan un apartamento o una habitación, o que viven en una vivienda cooperativa  

o en una casa rodante pueden ser elegibles para este programa. La devolución del reembolso     
puede ser de hasta $900 para los matrimonios y de hasta $700 para las personas solteras. 
El monto de la devolución del reembolso se determina a partir de una escala de ingresos      

graduada,  y del monto de la renta y del costo de las utilidades pagados por el año anterior               
en el cual el locatario realiza la solicitud. 

*Si están legalmente casados, tienen que hacer la solicitud juntos, si están legalmente separados o divorciados 
tienen que hacer la solicitud individualmente. 

Puede pedir una cita desde el 1 de abril hasta el 30 De septiembre llamando  
al 203-237-0066, 203-630-4708 o al 203-630-4273. 

Meriden Senior Center 
Renters’ Rebate Office-Lower level of the Senior Center 

22 West Main Street 
*Los cheques de Reembolso seran eviados NO ANTES DE Noviembre 30, 2024. Recibira su cheque al rededor 

del Deciembre 20, 2024.  

 

 Si recibe ingresos del Seguro Social periódicamente, traiga su formulario 1099 de 2023. 

 Si recibe Seguridad de Ingreso Suplementario (Supplemental Security Income, SSI), traiga una      
carta del Seguro Social donde se indiquen claramente sus ingresos totales de 2023.                     
Llame al 1-800-772-1213 para solicitar este documento si no lo tiene. 

 Si es menor de 65 años y tiene una discapacidad, debe traer un certificado de discapacidad emitido 
por la Administración del Seguro Social. 

 Comprobante de cualquier otro ingreso de 2023 (ingresos de pensión, de empleo,  
por intereses, por dividendos, etc.). 

 Una copia de la Declaración de impuestos sobre la renta de 2023 firmada y presentada  
ante el Servicio de Impuestos Internos (Internal Revenue Service, IRS)                                                    
(en caso de que haya presentado una ante el IRS). 

 Comprobantes de todos los pagos de la renta de 2023 (recibos de la renta de cada mes  
de 2023 firmados por el locador o los registros de la renta del complejo de viviendas). 

 Comprobantes de todos los pagos efectuados en 2023 en concepto de utilidades                          
(p. ej., electricidad, gas, combustible y agua)  

año 

Debe tener todos los documentos para completar la solicitud.  

Nuevas pautas de ingresos para el reembolso de renta 

Los ingresos del solicitante del año calendario 2023 que reúnen los 
requisitos no deben exceder los $43,800 si la persona es soltera o los 

$53,400 si la persona está casada.  


